



AJKAI SZÓ

ASZ

„A közmédia legyen a köz médiája!”

A város lapja

35. évfolyam, 43. szám, 2022. december 9., péntek



Dombormű az ipari fejlődést meghatározó személyeknek 3. oldal



Új tulajdonosra vár a volt Bercsényi iskola épülete 5. oldal



Mikulásfutás hetedszer is 7. oldal

Megnyílt az ajkai karácsonyi vásár az Agorán

A polgármester a helyzet-
hez illő értékeléssel nyitotta
meg a karácsonyi vásárt. Fel-
hívta a figyelmet a manapság
kötelezően követendő taka-
rékos életvitelre, ami például
a karácsonyi díszkivilágítás

időtartamának (december
15-január 2-ig) rövidítésé-
ben is megnyilvánul. Együtt-
érzéséről biztosította azokat,
akik egyedül, rosszul fűtött
lakásukban ünnepelnek, de
igyekezett lelket önteni a

csüggedőkbe. Optimizmu-
sára jellemző, hogy „néhány
hónapot” jószolt a helyzet
jobbra fordulásig. Amin
nyilván segít majd, hogy vége
lesz a fűtési szezonnak, de
talán bízik kedvező politikai

és gazdasági változásokban
is. Beszédét szokásos szófor-
dulatával fejezte be: Élvezzék
az életet! És ezúttal – tekin-
tetlenül a külföldi nézőkre, ezt
angolul is elismételte: *Enjoy
Your life!*



Szombaton este már szinte zsúfolt volt az Agora

(Fotó: Lékó)

Szent Borbálára emlékeztek

■ **Koszorúzással emlékeztek Szent Borbálára, a bányászok, a harangöntők, a harangozók, a tüzérek, az építésszek, a kőművesek (minden veszélyes munka) védőszentjére a bányász hagyományörzők az Agorán december 3-án.**

A Borbála szobornál Győr
Sándor, a Bányász Nyugdíjas
Szakszervezet titkára köszön-
tőjében megfogalmazta, hogy
a rájuk leselkedő veszély tudatában lévő bányászok 139 évig
végezték nehéz munkájukat a föld mélyén Szent Borbálában
bíva. A 139 év egy város éle-
tében számottevő idő. A poros,
sáros faluból 33 ezres lélekszámú
korszerű város lett, amelyben
minden megtalálható, ami

az emberi életet szebbé teszi.
A városban a szénbányászatra
épült az erőmű, az alumínium-
és üvegyártás, valamint szá-
mos ipari létesítmény. A 139
év alatt 88 millió tonna szenet
hoztak fel a föld mélyéről bá-
nyászaink, és a bánya csaknem
100 ezer ajkai és térségi család
tisztes megélhetését biztosítot-
ta az évek során.

A bányászatnak sajnos ál-
dozatai is voltak. 189 bányász

az életét adta a szakmáért. Ők
értünk haltak meg, emléküket
őrizzük. Értük és az élőkért
állították a Borbála szobrot,
hogy soha senki ne feledje,
hogy volt egy szakma, amely a
városban élt 139 évet.

Az ajkai bányászat 2015-
ben volt 150 éves. Egy fejezet
lezárult, de a város nem feledi
a bányászokat. Január 14-én
lesz 12 éve, hogy a Bányász
Himnusz megszólal délután
két óraker a belvárosi temp-
lom és a csingeri kápolna tor-
nyában. Aki hallja, gondoljon
azokra, akik a fényt és a me-
leget biztosították. Ma ismét
hallunk olyan híreket, hogy

újra megnyitnák a bányákat.
De kikkel? Gondolkodnak a
vájárképzés újraindításán is,
de az nagyon kevés, ugyanis
a bánya nyitáshoz sok más
szakember is kell. Egy szél-
nek eresztett szakmát nehéz
lesz újraéleszteni. A szénre is
szükség volna a jelenlegi ener-
giagondokkal küzdő időben.

Az ünnepi beszédet koszo-
rúzás követte. A város nevé-
ben Dorner László alpolgár-
mester és Pákai Péter önkor-
mányzati képviselő helyezte
el a megemlékezés virágait a
szobor talapzatánál.

(ta) ■



Megemlékezés a Borbála szobornál december 3-án

(Fotó: Gyarmati)

Levegőt!

Mikor annak idején, valamikor a hetvenes évek közepe felé először találkoztam – magyar irodalom órán – a Levegőt! című József Attila verssel, nem igazán értettem, miről van szó benne. Azaz dehogynem: letűnt korok, elnyomó rezsimok bírálatáról, ahol nem érzi jól magát az állampolgár: nyilvántarthatják telefonhívásait (1935-öt írunk!), kifoszthatják a sötét utcán, „kartotékot” vezetnek az életéről, amit bármikor felhasználhatnak ellene. De rossz volt nekik.

Nem ismerős egy kicsit?

Ha Attila ma élne és most írná meg a verset, nem sokat kellene (talán semmit) változtatni rajta. Ott vagyunk, ahonnan csaknem egy évszázada elindultunk. Azaz mégsem. Akkoriban mást jelentett – és volt – sztrájkjog, tiltakoztak is a nagyüzemek munkásai. Jól szervezett szakszervezeteik voltak, működött a Szociáldemokrata Párt. A rendszerváltás talán legfontosabb törekvése volt a „gazdaságtalan” nagyüzemek megszüntetése, amivel a munkásosztály lába alól is kicsúszott a talaj. Nem volt tömeg, megszűnt az összefogás. Később is csak a Borsik-féle fenyegetőzések maradtak, de akkor már a politikusok jól tudták, kit kell megvenni, hogy a sztrájkfenyegetés látszat maradjon, kívül kell megegyezni, kit kell kirúgni (törvénytelenül) a munkahelyéről, például a Suzuki gyárból, hogy újra rend legyen és rá lehessen ijeszteni azokra, akik munkabeszüntetést kilátásba helyezve szeretnék jobbra fordítani sorsukat. A jobb híján szervezett félpályás útlezárások sem igazán érték el a céljukat, hogy egy klasszikust idézzünk: haza mennek, oszt’ jól van.

Az utolsó látványos polgári engedetlenséget (amit a szocialisták eléggé lágyan kezeltek) is a jelenleg hivatalban lévő miniszterelnök vezetésével sikerült létrehozni, aki – gyakorlatias ember lévén – azóta elintézte, hogy gyakorlatilag megszűnjön a sztrájkjog és munkatársai is fennen hangoztatják, hogy a polgári engedetlenséget a magyar jogrendszer nem is ismeri. Nem hát, hiszen éppen a „jogon kívüli” utolsó menekülési lehetőség a zsarnokság elől, ha a többi eszköz már elfogyott, vagy nem igénybe vehető. (A pofozkodást most hagyjuk.) Sajnos a kormánypartí media mélyen hajbókolva propagálja ezt a sületlenséget és esély nincs rá, hogy bohócai átgondolják porondtréfájuk ellentmondásosságát.

Rájuk is gondolt az idézett versben József Attila, aki 1935-ben így írt:

Óh, én nem így képzeltem el a rendet.

Lelkem nem ily honos.

Nem hittem léteget, hogy könnyebben tenghet,
aki alattomos.

L. S. ■

Az Ajkai Szó újság terjesztése

Tisztelt Olvasónk!

Amennyiben nem kapja meg újságját a szokott időben, azonnal írjon e-mail-t a terjesztesipanasz@gmail.com címre, vagy hívja a **06/30-9930-364**-as telefonszámot, hogy panaszát mielőbb orvosolhassuk.

Lékó Sándor
ASZ főszerkesztő

A finn csoda Hogyan tesz naggyá a közoktatás egy kis országot?

■ Mit tudnak távoli északi nyelvrokonaink, amit mi nem? Ennek járt utána Gulyás Márton és a Partizán stábja. A legnagyobb videómegosztó oldalon közzétett riport egy átlagos finn iskolát mutat be, amely még a magyar oktatás kevéske elit intézményéhez képest is úrhajónak, tudományos fantasztikumnak tűnik, pedig Finnországban egységesen ilyen színvonalú oktatás jár minden fiatalnak.

Anna Hirvonen igazgatónő rögtön a riport elején elmondja, hogy Finnországban nincsenek magániskolák. Az oktatást mindenhol a helyi önkormányzat szervezi meg fenntartóként, az állam pedig csak az ehhez szükséges anyagi forrásokat biztosítja. Minden oktatási szolgáltatás ingyenes minden gyermek számára, így a változatos és izletes étkezést biztosító menza, a tankönyvek, füzetek, tollak, ceruzák és egyéb írószerek is. Több magánkézben lévő tankönyvkiadó van, kiadványaik közül szabadon választhatnak a tanárok.

„A sikered nem azon múlik, hogy a szüleidnek mennyi pénze van, vagy mit tudnak biztosítani neked, mert mi Finnországban mindenkivel törődünk. Nem engedhetjük meg magunknak, hogy bárkit is elveszítsünk” – mondja Nora Kammonen tanárnő. Szerinte és Li Sigrid Andersson oktatási miniszter szerint a tanári szakma vonzó és magas presztízsű, nem kell aggódnia amiatt, hogy nem lesz elég és kellően jó tanár. Ezt az állam is ösztönzi megfelelő fizetések-

kel és juttatásokkal. A munkaerőpiacnak pedig érdeke, hogy legalább középfokú végzettsége legyen mindenkinek, ehhez kell a minőségi oktatás.

A finn nyelvet még nem beszélő, jellemzően bevándorló családból származó és a sajátos nevelési igényű tanulókat részben kisebb csoportokban, részben pedig a többi tanulóval együtt oktatják. Alno-Lappila Marcus fejlesztő pedagógus szerint fontos, hogy az eltérő háttérű emberek is kijöjjenek egymással és később eredményesen tudjanak együtt dolgozni. Az egyetemen minden pedagógus megfelelő felkészítést kap arra, hogy integrálni tudják az átlagtól eltérő tanulókat, ráadásul pedagógiai asszisztensek, tanársegédek is támogatják munkájukat.

A videóban bemutatott iskolában három tornaterem van, az egyikben színpaddal, továbbá művészeti, kézműves és háztartási foglalkozások céljára is berendeztek jól felszerelt helyiségeket. Érdekes, hogy nincsen iskolai büfé és nem is engedélyeznének ilyet,

sem pedig édesség- és italautomatákat. Az ingyenes iskolai étkezést egyébként 1948-ban vezette be Finnország, amikor a vesztes háborúk után számos társadalmi problémájuk volt és szegény országnak minősültek. Erre a reformra azért került sor, mert megfigyelték, hogy az éhes gyermekek nem tudnak tanulni és koncentrálni. Ez számukra befektetés abba, hogy minden egyes ember lehetőségeit kamatoztassák.

A miniszter asszony, az igazgatónő és a tanárnők is elmondták, hogy a sztrájkhoz való joga itt mindenkinek megvan és érdekvédelmi kiállása, politikai véleménye miatt senkit sem érhet retorzió az állam részéről. Időnként – bár ritkán – Finnországban is szoktak sztrájkolni a tanárok, ilyenkor bezárnak az iskolák. Az oktatási rendszerrel kapcsolatban gyakorlatilag teljes politikai konszenzus van, ma már a jobboldal is elfogadta az eredetileg a baloldali és agrárpártok által bevezetett reformokat.

Végezetül érdemes Li Sigrid Andersson oktatási miniszter gondolatait felidézni: „A finn oktatás szemléletében nagyon fontos szerepet játszik a gyerekek és tanulók jóléte is. Vegyük az ázsiai országokat, amelyek remekelnek a kompetenciaterésen. Náluk gondot okoznak a hosszú tanítási napok, a tanulók szabadidejét felemészti

plusz órák, a rengeteg házi feladat, a hatalmas nyomás. És úgy gondolom, a finn oktatási szemlélet nagyban alapoz arra az elképzelésre is, miszerint az iskola fontos, de vannak más fontos dolgok is. Tehát kell némi szabadidő a hobbikra. A családra és a barátokra is kell időt szánni. Az iskola fontos, de nem emésztheti fel a tanuló egész napját és életét.”

Az oktatáspolitikával kapcsolatban pedig ezt mondta: „Minden ország minden politikusanak meg kell értenie, hogy milyen fontos a tanárok munkája. A tanároknak hatalmukban áll megváltoztatni a világot.” Szerinte az oktatási rendszernek köszönhető, hogy Finnország elmaradt, szegény országból modern, gazdag északi országgá vált.

Napjaink hazai demonstrációinak tükrében érdemes megtekinteni a Partizán „Megnéztük, hogy mitől működik a finn közoktatás” című riportját, hogy minél több emberben tudatosuljon: oktatási rendszerünk jelenlegi állapota nem garantálja, sőt veszélyezteti a nemzet jövőjét, pedig éppenséggel követhetnének a finn példát is. Ehhez viszont teljes rendszerváltás kell – és nem csak az oktatásban.

Molnár Tibor ■
a Bánki Donát
Intézményegység tanára,
a Mindenki Magyarországa
Mozgalom elnökségi tagja

770 milliós többletköltséget kell kigazdálkodni

■ Az energiafelhasználás racionalizálására készült önkormányzati intézkedési tervet tárgyalta a képviselőtestület tagjai a december másodikán tartott ülésükön. Az előterjesztésnek, aminek elkészítését a kormány szorgalmazza, részletesen tartalmaznia kellett, hogy mely önkormányzati intézmény vagy többségi tulajdonú gazdasági társaság milyen intézkedéseket hozott a takarékoság jegyében.

Az önkormányzat szeptember 26-i határidővel kérte az intézmények és gazdasági

társaságok vezetőit arra, hogy mutassák be a 2021/2022-re szóló és a tervezett, 2023 évi

energiafelhasználásukat. A Miniszterelnökség először október 24-i határidővel kért adatokat a kötelező és a nem kötelező feladatellátást végző intézmények és gazdasági társaságok energiafelhasználásáról. Az intézkedési tervből kiderült, hogy minden intézmény és gazdasági társaság megtette a szükséges intézkedéseket.

Az összes intézményre vonatkozó adatokból látszik, hogy csökkenő fogyasztás mellett is nő a fizetett összeg. A kötelező feladatokat ellátó intézmények gázfogyasztása 2021-ben 3.309.251 köbméter volt, ami 22 millió 307 ezer forintba került. Az idén 3.117.404 köbméter, aminek díja 30 millió 479 ezer forint. A 2023-ra tervezett 2.910.620 köbméterért már 351 millió 674 ezer forintot kell fizetnie a városnak.

Az elektromos áram díja a 2021-es 174 millió és a 2022-es 209 millió forintról szintén csökkenő fogyasztás mellett, jövőre 410 millió forintra nő. A távhőszolgáltatás díja tavaly 143 millió, az idén 142 millió forint volt, a terv szerint az összeg jövőre 156 millió forintra emelkedik.

Schwartz Béla polgármester a napirendi pont tárgyalásakor elmondta, hogy a táblázat szerint a város többletkiadása az energiaárak emelkedéséből 578 millió forint, amelyhez

jön még az étkeztetés 180-200 millió forint többletköltsége, ami nem szerepel a táblázatban, mert ott csak az energiát kellett feltüntetni.

A kormány kérte, jelöljék meg, hogy a költségek csökkentésére milyen intézkedéseket hoztak.

– A kormány többek között ingatlanok értékesítésére biztatja az önkormányzatokat – ismertette a központi elképzeléseket a polgármester. – A költségnövekedés egyik felét az abból befolyó összegből lehet fedezni, és arra számítottok, hogy a kormány tudja a másik felét biztosítani. Ha ez úgy működik majd, mint az iparűzési adó esetében, akkor reális ez a várakozás – mondta Schwartz Béla, majd hozzátette:

– 15 év óta ilyen szegényes karácsonyunk nem volt, mint most, amikor a díszkivilágítást is csak december 15 és január második között tudjuk működtetni.

Ezt követően kérte a lakosságot, hogy a város által rendelkezésükre bocsátott karácsonyfát lehetőségeik szerint díszítsék fel.

– Ne zárkózzunk magunkba, nincs itt a világvége, alkalmazkodjunk, túléljük ezt az időszakot és bizakodjunk, hogy utána jobb lesz.

Ajkai tanárok is csatlakoznak a sztrájkhoz

Napról napra újabb események borzolják a pedagógusok és a magyar társadalom jövőért aggódó részének kedélyét. Ide tartozik az is, hogy múlt csütörtökön újabb nyolc tanárt rúgtak ki három középiskolából azért, mert részt vettek az utóbbi hónapokban egyre bővülő polgári engedetlenségi akciókban, ezen felül pedig további 24 pedagógust fenyegettek meg.

A kirúgott pedagógusok között van teljesen pályakezdő, és már évtizedek óta a pályán lévő, elismert szakember is. Többen könnyekkel küszködve próbálták elmagyarázni diákjaiknak, hogy mi is történt...

A minisztérium saját közleménye szerint a diákok érdekeit helyezi mindenek elé. „Márpedig a pedagógus jogellenes munkamegtagadása korlátozza a tanuló tankötelezettségének teljesítését és a művelődés alap-törvényben rögzített jogának gyakorlását.” – mondják a belügyben. Valóban, a szaktanárok elbocsátásával több száz, ha nem több ezer gyerek tanulását, érettségire való felkészülését veszélyezteti a Belügyminisztérium a következő időszakban.

A döntés óta számos megmozdulás történt ismét országsszerte, illetve a kirúgásokat követően néhány órával a Történelemtanárok Egylete az aHang közösségéhez és a teljes magyar nyilvánosságához fordult. Egy szolidaritási nyilatkozat aláírását kéri mindenkitől, melyben a kirúgott tanárok visszahelyezését is követelik.

Új hír, hogy ajkai pedagógusok is csatlakoztak a december 8-ra meghirdetett országos tiltakozási akcióhoz. A tiltakozás központja a Bánki Gimnázium.

Sokat emlegetjük manapság azt a kilenc pontot, ami köré a pedagógus szakszervezetek, illetve a tiltakozó pedagógusok felfűzik követeléseiket. Ezek az alábbiak:

1. Erdemi és nyilvános párbeszédet az oktatás megújításáról! Hiteles tájékoztatást a kormány és a közmédia részéről!
2. Szüntessék meg a pedagógusok lejáratását, az oktatási szereplők megfélemlítését! A kirúgott vagy leváltott tanárokat azonnal helyezték vissza! Megbecsülést a pedagógusoknak!
3. Érdekérvényesítő sztrájkjogot a pedagógusoknak!
4. Felelős, hozzáértő oktatásirányítást! Önálló oktatási minisztériumot!
5. Kisebber terhelést a diákoknak és a pedagógusoknak!
6. Esélyteremtő, minőségi oktatást és nevelést mindenkinek – az óvodától az egyetemig!
7. Versenyképes és értékálló bérezést az oktatásban dolgozóknak!
8. Minőségi, 21. századi környezetet a tanuláshoz és a tanításhoz, neveléshez!
9. Szakmai szabadságot és támogatást az oktatásban! Korszerű nemzeti alaptantervet! Szabad tankönyvválasztást!

(Fotó: helsinki.hu)



TV AJÁNLÓ

„Nyugdíjba” megy a klubvezető?

A nyolcvanhárom éves is elmúlt Szimeiszter Imréné, azaz a Bódén élő Panni néni bejelentette, hogy januártól másnak adja át a Nostalgia Nyugdíjasklub elnöki teendőit. Korára és megromlott egészségi állapotára is hivatkozik, de nem tagadja, hogy a legfőbb indok párja, Imre bácsi halála, amit nem tud igazán feldolgozni a mai napig sem.

Kameránk előtt szívesen emlékezett rég elmúlt időkre, nagy pillanatokra, amit férjével és klubtársaival élt meg. Több mint negyven évig dolgozott dajkaként egy óvodában és nagy boldogság számára, ha az egykor gondjaira bízott kisgyerekek, akik már hatvanadik évüket is betöltötték, ráköszönnek az utcán vagy az üzletben.

A beszélgetés során sokszor szóba kerül elhunyt férje, akivel igazán boldog napokat élhettek meg. Bár fia és barátai most sem hagyják cserben, ezt az egy dolgot képtelen megemléstenni.

Az interjú hétfő óta látható az Ajka TV Youtube-csatornáján, illetve elérhető az Ajkai Szó online felületén.

L. S. ■



Energiatakarékos LED-fényfürdő a karácsonyi vásáron

(Fotó: Lékó)

(ta) ■

Átfogó egyeztetés „varjú ügyben”

■ Ajkán évről évre egyre nagyobb gondot okoznak a belváros platánfáin fészkelő vetési varjú kolóniák. A faszorok alatt sétányok, padok, játszótérek, szökőkutak a varjak jelenléte miatt gyakorlatilag használhatatlanok. A környéken lakókat a varjak folyamatos károgása rendkívüli mértékben zavarja. Az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatalhoz egyre több lakossági panasz érkezik, az érintett állampolgárok egyre türelmetlenebbül, sürgetően kérik az Önkormányzat hatékony intézkedését.



Kézdivásárhelyen fanyeséssel védekeznek a varjúkolóniák kialakulása ellen (Fotó: 3szek.ro)

Az ajkai városvezetés 2018. évtől kezdődően a fennálló problémát a jogszabályok ismeretében, azok betartásával próbálta orvosolni, de sajnálatos módon teljes mértékben sikertelenül. A vetési varjak fészkeinek jogszerű eltávolítása, a madarak riasztása, az érintett területen élő fák visszacsonkolása, fészkelésre alkalmatlanná tétele nem vezetett eredményre.

2021-ben és 2022-ben is levélben keresték meg az agrárminisztert annak érdekében, hogy a vonatkozó jogszabályok tegyék lehetővé a települések területén a vetési varjak fészkelési idő alatti riasztását is. A kezdeményezés nem járt sikerrel.

2022-ben az önkormányzat felvette a kapcsolatot a Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatóságával is, de a Nemzeti Park szakemberei indítványukat érdemben nem támogatták.

2022. nyarán a városvezetés Navracsics Tibor, a térség országgyűlési képviselője felé is vázolta a problémát, aki ígéretet tett arra, hogy felveszi a kapcsolatot az illetékes államtitkárral.

2022. októberében a városvezetés felkérte Balassa Péter országgyűlési képviselő urat, hogy az Alaptörvény 6. cikk 1. bekezdésében rögzített jogával élve nyújtson be olyan törvénymódosító javaslatot, amely jogi lehetőséget biztosítana a települések polgármesterei számára a vetési varjak által okozott problémák csökkentésére.

A javaslat a Természetvédelmi törvény vonatkozó rendelkezéseinek módosítására, ki egészítésére irányul:

Javasoljuk, hogy a Természetvédelmi törvény 74. § (2) bekezdése kerüljön módosításra, a 74. § pedig kiegészítésre az alábbi rendelkezésekkel:

„(2) Riasztási módszerek alkalmazása, illetve – kivételes esetben – a túlszaporodott állomány egyedeinek befogása vagy gyérítése – a (5) bekezdésben foglaltak kivételével – csak a természetvédelmi hatóság

engedélyével és felügyeletével végezhető.”

„(5) Amennyiben a védett állatfaj a település lakónak életét rendkívüli mértékben megnehezíti, nyugalmát zavarja, kivételes indokolt esetben a települési önkormányzat polgármestere a természetvédelmi hatóság engedélyének hiányában is, az év bármely időszakában hozhat döntést a riasztási módszerek alkalmazásáról, a túlszaporodott állomány gyérítéséről.”

Balassa Péter kérdésére érkezett miniszteri válaszból megtudtuk, hogy az agrárminiszter egyetért azzal, hogy a probléma egyre súlyosabb és a megoldás érdekében nyitottak a közös gondolkodásra, illetve szakmai egyeztetésre.

2022. novemberben az ajkai önkormányzat levélben fordult több olyan város polgármesteréhez, ahol évek óta szintúgy megoldatlan gond a vetésivarjú-kolóniák okozta károk csökkentése, megszüntetése.

Schwartz Béla polgármester együttműködésre kérte az érintett városvezetőket, hogy a probléma hatékony és eredményes megoldása érdekében támogassák a törvénymódosító kezdeményezést, valamint arra kérte őket, hogy a törvénymódosítás sikere érdekében keressék fel a választókerületüknek országgyűlési képviselőjét.

Értesítéseink szerint Navracsics Tibor képviselő konstruktívan áll a kezdeményezéshez és támogatásról biztosította az ajkai városvezetést abban, hogy közreműködik az agrárminiszterrel történő szakmai fórum megvalósításában.

Az ajkai városvezetés bizakodó, hogy a közös fellépés eredményre vezet, ugyanis Románia is tagja az uniónak, az országra is vonatkoznak az európai uniós előírások, az ottani Környezetvédelmi, Vízügyi és Erdészeti Minisztérium törvényesen mégis lehetővé tette – tekintettel a városlakók panaszaira és a városok élhetetlenné válására – a madár gyérítését a 2022. évben.

V. B. ■

Fellobbant a második gyertya lángja az Adventi koszorún

■ A Szent István Király Római Katolikus Általános iskola diákjai és pedagógusai ünnepi műsorral készültek az Agorára, a hagyományos Ökumenikus Gyertyagyújtásra december 3-án, szombat délután.

Elsőként Reitter István a városi adventi gyertyagyújtások egyik szervezője köszöntötte a megjelenteket mindhárom történelmi egyház köszöntésével, majd Wass Albert sorait idézte:

„Olyan jó néha angyalt lesni, /s angyalt lesve a csillagok közt /Isten szekejét megkeresni.”

A továbbiakban a Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola műsorában az alkalomhoz illő verses összeállítás és keresztény ifjúsági énekek hangzottak el. Szép példája az együttműködésnek, hogy közösen dalolt tanár és diák Szincskák-Lukács Fruzsina vezényletével, Németh Noémi gitárkísérettel.

Az adventi gondolatok jegyében Tüttö Ágoston káplán atya arra hívta fel a figyelmet,

hogy mindenkinek helye van a világban. Keresztelő Szent János példáját idézte, aki prófétafént készítette elő Jézus számára az utat. Tudta és hirdette: „Aki utánam jön, hatalmasabb nálam.” Tisztában volt azzal, milyen feladattal érkezett a földre és azt meg is tette, nem akart más lenni. Mi is akkor lehetünk elégedettek, ha nem mások dolgait-feladatait akarjuk magunkénak, hanem saját helyünket megtalálva igyekszünk élni életünket. Akkor tudunk boldogok lenni, igazán kiteljesedni, ha a helyünkön vagyunk a világban-hangsúlyozta beszédében.

Ezt követően Rieder András a katolikus iskola igazgatója gyűjtötte meg az adventi koszorú második gyertyáját, majd az ünnepség végén az



Az Ökumenikus Gyertyagyújtás házigazdája ezúttal a Római Katolikus Egyház volt. Tüttö Ágoston káplán atya arra hívta fel a figyelmet, hogy mindenkinek helye van a világban (Fotó: Gyarmati)

egyházak képviselői áldást adtak a megjelentekre.

Már két gyertya ég az adventi koszorún. Az első a Hit gyertyája, a második a Reményé. A remény egy olyan érzélem, ami segít bennünket még akkor is, ha életünk során rengeteg problémával kell megküzdenünk. Van, hogy sokszor úgy érezzük, nehézségeink és meg-

oldhatatlannak tűnő problémáink felőlörnek minket. Am ha mindezek ellenére megtaláljuk magunkban a remény szikráját, ne hagyjuk kialudni! Azt mondják, a hit hegyeket mozgat meg. A remény pedig erőt adhat akár olyan tettekhez is, ami emberi ésszel felfoghatatlan. Csak hinnünk kell. És remélünk. NéNo ■

Dombormű az ipari fejlődést meghatározó személyeknek



A domborművek elkészítését a Bakonyi Erőmű Zrt. támogatta. Képvénkőn Völlár Attila vezérigazgató (Fotó: Gyarmati)

■ Keresztes Tibor szobrászművész alkotását, Baloghy Jenő és Aschner Lipót domborművét avatták fel a bányász hagyományokat őrző egyesületek képviselői Borbála nap alkalmából a Bányászati Múzeum előterében december 3-án. Ők ketten nemcsak a bánya, hanem az erőmű építésében és fejlesztésében is részt vettek, így az ajkai ipar fejlődésében meghatározó szerepet játszottak. A domborművek elkészítésének anyagi fedezetét a Bakonyi Erőmű Zrt biztosította.

Az ajkai bányász szervezetek csaknem két évtizede elhatározták, hogy a múzeumban emléktáblát állítsanak a bányászatban kiemelkedőt alkotóknak. Eddig öt személy, Ritmüller Ármin, Czekelius Günther, Zambó János, Benyó István és Ruzsinszky István kapott ilyen relikviát.

Horváth Károly nyugalmazott bányamérnök, a múzeum szakmai vezetője köszöntőjében kiemelte, hogy Borbála az életét adta hitéért, meggyőződéséért, azért is választotta védőszentjévé a bányászok közössége, mert a nap minden órájában, amikor a bánya mélyén dolgoztak, ők is állandóan veszélynek kitéve éltek. Személyes helytállásukra, bátorságukra

ra kitarításukra nagy szükség volt ahhoz, hogy egymással összefogva megvívják nehéz csatájukat a természettel. Sajnos, ez a küzdelem nem kevés áldozatot követelt és követel ma is. Erről tanuszkodik a múzeum udvarán álló kopjafa talapzatára felírt 184 név is. Borbála az ajkai bányászoknak is védőszentje volt. Emlékét a városban szobrok, harangok, képek és egy utca őrzi. Alakja a város címerében is megtalálható. A város ezzel kifejezi a bányászoknak a város építésében betöltött meghatározó szerepét. Mit üzen Borbála napja a ma emberének? Azt, hogy összefogással, egymás segítségével, szorgalmas munkával úrrá lehet lenni a legnagyobb nehézségeken

is. Az ajkai bányászat már 20 éve nem létezik, de ezt a bányász mentalitásból eredő bajtársiasságot, összefogást, egymás megbecsülését szeretnénk tovább hagyományozni az utókorra.

Völlár Attila, a Bakonyi Erőmű Zrt. vezérigazgatója beszédében méltatta Baloghy Jenő és Aschner Lipót

munkásságának az ajkai ipari fejlődésre gyakorolt hatását.

Völlár Attila és a Bányász Hagományörzők megkoszorúzták a domborműveket, amelyeket Bóday Csaba és Baloghy Zsuzsa lepleztek le.

(ta) ■



Baloghy Zsuzsa leplezi édesapja emléktábláját. Balra Horváth Károly, a Bányászati Múzeum szakmai vezetője (Fotó: Gyarmati)

Baloghy Jenő gépészmérnök

(Makó, 1906 - Ajka, 1959. november 24.)

1930-ban végzett a budapesti műszaki egyetemen, majd 1931-től a Láng Gépgyárban töltötte gyakorló mérnöki idejét. A Lóden Posztógyárban 1933-tól üzemvezetőként dolgozott. Az Ajkai Kőszénbánya Rt. erőművének műszaki vezetőjeként 1937-ben kezdte meg tevékenységét. Részt vett az Ajkai Erőmű helyének kiválasztásában, majd beindításában. A legnehezebb időszakban 1943-tól főmérnökként végzett kiváló munkát, 1947-től 1949-ig igazgató, azután haláláig újra főmérnök. Részt vett az Ajkai Erőmű II. tervezésében. Lelkiismeretes munkát végzett, az utókor sokat köszönhet neki.

Aschner Lipót üzletember

(Assakürt, 1872. január 27. – Budapest, 1952. január 18.)

Az Egyesült Izzólámpa és Villamossági Rt. felvirágoztatója, a Tungram névadója, az Újpesti Torna Egylet elnöke és mecénása, „a magyar világítástechnika Mechwartja”, aki meglátta Bródy Imre találmányában a lehetőséget. Aschner ismerte Csingervölgyet, a természeti környezetét, így javasolta azt, hogy itt épüljön meg a világ első kriptongyára. A tiszta, erdei levegőből kivont kriptongázt palackozva szállították az Izzó budapesti gyárába. A kriptongyár 1944 nyaráig működött.

Miért nem jó, ha a virtuális valóságban élünk

A virtuális valóságban elmerülés, a tévézés is lehet függőség, ha azok miatt háttérbe szorítjuk a társadalmi kapcsolatainkat, családunkat, más tevékenységeket. A függőség nem korlátozódik a túlzott alkoholfogyasztásra, drogra, bármi válhat azzá, ha túlzásba vesszük.

A Kábítószerügyi Egyeztető Fórum november 29-i foglalkozásán, amelyen az egészségügy, az oktatás, a szociális ágazat területén dolgozók vettek részt, elhangzott, hogy az adott személy élethelyze-

téhez viszonyítva lehet meghatározni azt, hogy valamely tevékenység mikortól számít függőséggé.

A Fórum felkérésére **Wéber László**, az Innova Alapítvány igazgatója tartott előadást. Ebben kifejtette, hogy Ajka teljesen *átlagos* város. Beleillik abba a sorba, ami a hasonló városokat jellemzi Magyarországon. A gondot nem a kábítószerfogyasztás jelenti, hanem sokkal inkább a viselkedési problémák, például az *online függőség*, a közösségi platformokon való tevékenység.

Az online térbe már egészen fiatalok is bekerülnek és közülük nem mindegyik találja meg az eszközök helyes használatának a módját. Azt, hogy mi a problémás vagy nem problémás használat, az egyén élethelyzetének ismeretében lehet meghatározni. Ha a valóvilágbeli szociális életünket a virtuális valóságban kifejtett tevékenységünk hátrányosan befolyásolja, vagyis a tanulás vagy a munka rovására megy, magatartási problémát okoz, akkor már károsra vált a használata.

(ta) ■

Fórum a közbiztonságról

Az online, a szerelmes és az unokázós csalásokra is felhívják a figyelmet az Ajka Járási Közbiztonsági Egyeztető Fórumon a rendőrség szakemberei, és ismertették a határvadászok jelentkezők a munkaerőpiacra versenyképes jövedelmét és kiemelkedő juttatásait is. A járási hivatalban november 23-án megtartott fórumon a térségi polgármesterek, intézmények, a közbiztonság területén érintett szervezetek munkatársai vettek részt.

Szoboszlai Tibor rendőr ezredes, az Ajkai Rendőrkapitányság vezetője kérdésünkre elmondta, hogy a járásban jó a közbiztonság. Az önkormányzatokkal és az intézményekkel olajozottan megy az együttműködés.

Tímár Krisztián, az Ajkai Rendőrkapitányság rendőr alezredese, rendészeti osztályvezető elmondta, hogy Farkasgyepűn már felállítottak egy sebességmérő traffiboxot, amely rendőri jelenlét nélkül is működik, mindkét irányba elforgatható. Az országban már sok helyen felállították az úgynevezett "VÉDA" kaput, amely folyamatosan figyeli a forgalmat. A sebességmérésen túl már a záróvonal átlépést és a biztonsági öv használatát is figyelemmel tudják kísérni.

Gyuris Mónika kiemelt megelőzési főelőadó az aktuális bűnelkövetési módokat ismertette



A fórum résztvevőinek saját területükön kell elvégezni a felvilágosító munkát (Fotó: Gyarmati)

és kérte a megjelenteket, hogy adják tovább azokat a lakosságoknak. A fűtési idényben találkozhatnak a vásárlók tisztességtelen kereskedőkkel, akik megkárosítják őket, ezért javasolják, hogy telephellyel rendelkező vagy ismerős árustól szerezze be a szükséges tüzelőmenyisíget, kérjenek számlát, amelyen a pontos adatok szerepeljenek, csak szállítást követően fizessenek, győződjék meg róla, hogy a rendelt minőséget és mennyiséget kapták. Érdemes gyanakodni, ha bankra hivatkozva olyan kérdéssel érkezik a telefonhívás, hogy veszélyben a pénzünk vagy telepítsük le a telefonunkra vagy számítógépünkre valamely alkalmazást. Soha ne adjunk meg bankkártya adatokat! Ha bajba került családtagra hivatkozva kérik, hogy adjunk pénzt vagy egyéb értéktárgyat, szakítsuk meg a

hívást és vegyük fel a kapcsolatot a családtagunkkal, vagy egy „hiteles” ismerősünkkel. Akkor is, ha vészhelyzetre hivatkozva azonnal pénzt kérnek tőlünk.

Az úgynevezett szerelmes csalásnak már a térségben is volt áldozata. Az idős nőnek több millió forintja bánta, hogy elhitte egy magát a harmadik világ országában szolgáló amerikai katonaságnak kiadó levelező partnerének, hogy beleszeretett, vele kívánja Magyarországon leélni az életét gondtalanul, ugyanis ő nagyon gazdag, de pillanatnyi anyagi problémái megoldására kért tőle néhány millió forintot...

Kovács Viktor evangélikus lelkész a fórumon mondott köszönetet a rendőröknek azért, hogy a nemrég történt rongálás elkövetőjét megkerítették.

(ta) ■

Energetikai tapasztalatcsere az E&C Toolbox keretében.

■ **Lenti Önkormányzata és Weiz város szakemberei is kíváncsiak városunk energetikai fejlesztéseire, keresve az együttműködés lehetőségét a közös projektek megvalósításában.**

November 18-án Lenti és Weiz városainak küldöttsége egyszerre látogatott el Ajkára szakmai tanulmányút keretében. A két város az „E&C TOOLBOX” című határmenti térségeket támogató *Interreg*

VA AT-HU program keretében működik együtt. A projektjük a meglévő módszereket és eszközöket vizsgálja az energia- és klímastratégiák/intézkedések terén.

Az Önkormányzat energetikai

programjaival foglalkozó szakemberek bemutatták az Ajkán megvalósított energetikai és klímavédelmi projekteket és azok tapasztalatait a vendégek számára. Az egyeztetésen megvitatták a közös pályázati lehetőségeket is. A vendégek meglátogatták a megújuló Kriptongyárat, az Ajka Kampuszt és a Sportváros beruházásait.

Köszönet

Ajka város Önkormányzata köszöni a fenyőfa felajánlásokat. Tájékoztatjuk Önöket, hogy az alábbi helyekre lettek kihelyezve a felajánlott fenyőfák:

Felajánló:

Oravecné Tóth Ibolya
Lukács József
Ludvai József
Kovács Albert
Berecz Lajosné
Török Kálmánné
Baptista Szolgálat
Molnár Éva
Papp Béláné
Schönek Zoltán
Piros Márk

Kihelyezve:

Bakonygyepes Művelődési Ház
Ajka-rendek Művelődési Ház
Domb utca – Babucs civilház
Kossuth Park
Liliom u.
Tóskói Iskola
Csikólegelő játszótér
Bóde Hősök Parkja
Csertelepi játszótér
Padragi út játszótér
Csékút Községi tér

Felajánló:

Baptista Szolgálat
Kovács Pálné
Molnár Éva
Kovács Albert

Kihelyezve:

Padrag, Bányakert
Civil ház
Héliosz üzletház
Jégcsarnok

AGORA tér díszítéséhez:

Boka Gábor, Farsang Istvánné, Búzáné Pölczmann Marika,
Kovács Pálné, Reizer László, Csizmadia Mónika

Schwartz Béla
polgármester

Mise a csingeri bányászokért

A csingervölgyi Boldog Károly Király Kápolnában tartott Borbála napi szentmisét december 4-én **Tüttő Ágoston** káplán a Csingervölgyi élő és elhunyt bányászokért, azok családtagjaiért ajánlotta fel. A káplán Szent Borbáláról, a bányászok védőszentjéről szóla elmondta, tudta, hogy mi a küldetése a földi életben, és annak maradéktalanul eleget tett. A szentmisén más városrészen élő egykori bányászok, hagyományörző egyesületek tagjai is részt vettek. A végén közösen elénekelték a Bányász himnuszot.

(ta) ■

Új tulajdonosra vár a volt Bercsényi iskola épülete

Ingtatlanok értékesítéséről is döntöttek a képviselők a november 30-án tartott testületi ülésen. A versenyzetési eljárás során az egykori Bercsényi középiskola épületeinek keresnek új tulajdonost. Az intézmény szeptemberben már a Padragkúti városrészen, kisebb és fenntarthatóbb épületben kezdte meg a működését, ezért a régi épületet kiürítették és eladásra szánják.



ÚJSÁG

-ÍRÓ és -OLVASÓ

SZABADEGYETEM AZ AJKA KAMPUSZON 8400 Ajka, Újélet u. 8.

2022.
12.
15.
17 h

**Műfaj-
elmélet I.,
Mi újság (mi a hír)?**

Előadó: Lékó Sándor

az Ajkai Szó főszerkesztője

Nem előadást, hanem „szemináriumot” tartunk, amiben elsősorban a sajtóműfajokról és minden újságírás alapjáról, az információs műfajcsaládról lesz szó. Kivesézzük a *hírték* fogalmát és azt, hogy hol vannak a hír, mint műfaj határai? Megbeszéljük, tudjuk-e mit és hogyan kell olvasni/írni? Kérdések és válaszok.

TAMOGATÓK:



Ünnepségsorozat a névadó tiszteletére

■ Régi hagyomány, hogy a Fekete István - Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium ünnepségsorozattal tiszteleg névadója egyike, Vörösmarty Mihály emléke előtt. Az idén is telt házzal zajlott a gálaműsor, amelyet az intézmény diákönkormányzata rendezett december elsején a Nagy László Városi Művelődési Központban.

– Az ünnepben az a legszébb, hogy szeretettel részt veszünk mindazok életében, akik kötődnek az iskolához, foglalmazta meg Horváthné Mikuláskó Mónika intézményvezető, a megnyitójában. – Öröm és büszkeség, hogy tovább él mindaz, amit tanítottunk, és a darabokban megjelenik az iskola szellemisége.

A műsor nézői képet kaphattak az iskolában folyó művészeti és tehetség gondozó tevékenységről. A gála a hagyományok szerint a 10/G osztály palotás táncával kezdődött, majd a Tündérkelepelők énekkar adott elő egy dalt. A kilencedikesek dalt adtak elő Németh Noémi, a Szent István Római Katolikus Általános Iskola tanárának gitárkíséretével. A VIVA Fitness SE aerobikosai és a Dinamik Rock And Roll Klub táncosai olyan produkciót mutattak be, amelyekkel országos versenyeken már jól szerepeltek.

(ta) ■



Egy könnyed, táncos jelenet a gáláról

(Fotó: Gyarmati)

Nyelvi verseny a Bánkiban

■ Ötödik alkalommal hívta a város és a térség nyolcadik osztályos diákjait angol és német nyelvi vetélkedőre az Ajkai Gimnázium Technikum Szakképző Iskola Általános Iskola Sportiskola és Kollégium Bánki Donát Intézményegysége november 29-én. A Bánki Idegen Nyelvi Versenyre az idén rekordszámú, 35 csapat jelentkezett.

A vetélkedő szeptemberben indult. Az elődöntőben online három forduló feladatait kellett teljesíteniük a háromfős csapatoknak. A hat legjobban teljesítő csapat kapott meghívást a személyes jelenléttel, az iskolában zajló döntőre.

A bánkis nyelvtanárok változatos feladatokkal készültek, melyek között szerepelt például mobiltelefon segítségével megoldható kvíz, olvasott szöveg megértése, rejtvény, logikai feladat, videós feladat is. Az angolosoknál a legjobban teljesített a Team 1, az ajkai Fekete-Vörösmarty iskola csapata, második lett a BMM – My Little Ponies, ők az ajkai Szent-István iskola diákjai, a harmadik helyen végzett a Shadowhunters Kerek Nap iskola Magyarpolány.

A németeseknél Kislőd, Városlőd és Noszlop volt a sorrend.

(ta) ■



A „pónik” szemlátomást élvezték a vetélkedőt (Fotó: Gyarmati)

Adventi minősítő hangverseny a Jézus Szíve templomban



A Jézus Szíve templom koncertteremnek is kiváló

(Fotó: Gyarmati)

■ Az adventi koncertsorozat keretében a Forrás Női Kar és az Ajkai Pedagógus Női Kar minősítő hangversenyére került sor november 26-án délután a belvárosi Jézus Szíve katolikus templomban.

A templomba már jóval a koncert előtt érkeztek vendégek. Sokan jöttek a városból, a környező településekről és Veszprémből is többen elutaztak egy igényes kóruskoncert reményében. Mire elérkezett a kezdés időpontja, addigra teljesen megtelt a plébániatemplom.

Elsőként a Forrás Női Kar előadását hallhatta a közönség. Nyolc évvel ezelőtt alakultak Szincsák- Lukáts Fruzsina vezetésével. Ez volt az első alkalom, hogy részt vettek minősítő hangversenyen. Próbáikon a kezdetektől magas szakmai színvonalon tanulják a különböző kórusműveket, így ezen a koncerten egyből a kategóriaminősítést célozták meg, ami a legmagasabb a kórusok számára.

Műsor összeállításukban elsőként egy Szent László királyról szóló népénekcsokor csendült fel. Az énekek ünnepélyes jellege nagyszerű kezdése volt a hangversenynek. Második műsorszámként egy barokk zeneszerző Antonio Lotti: Vere languores nostros című egyházi műve következett, ami gyönyörű akkordikus megszólalásával tovább emelte a hangverseny ünnepélyes légkörét. Ezután Halmos László XX. századi zeneszerző Magnificat című műve hangzott el, melyben szólót énekelt Dr. Lukáts András. Ebben az egyházi műben a szóló férfihang és a nőikar hangzásának váltakozását, a hangszín és hangerejű különbségeket remekül érzékeltették az előadók.

A negyedik mű egy romantikus zeneszerző tollából Peter Corneliustól származott. A d-moll mise Glória tétele igazi dicsőítő himnuszként szállt az ég felé. Zongorán kísért Németh Szeptelana a Kocsár Miklós Zeneiskola zongoratanára. Pero Gotovac XXI. századi horvát zeneszerző: Ave Maria című egyházzenei darabja különleges hangzású és fel-

rőjük Vörös Jánosné a Kocsár Miklós Zeneiskola zongoratanára.

A kórus a sokak által ismert 150. genfi zsoltárral kezdte koncertjét Petheő Balászné vezényletével, majd Cserháti Csilla dirigálásával két Bartók mű csendült fel. A Levél az otthoniakhoz és a Ne hagyj itt, melyek különösen közel állnak a karnagyhoz és bár nem a könnyű művekhez tartoznak, az egész kórus szereti őket énekelni. Negyedik műsorszámként egy ismert német romantikus zeneszerző Josef Rheinberger: Salve Regina című zongorakíséretes darabja következett, melyben a kórus nagyszerűen megmutathatta zenei sokszínűségét, a finom lágy megszólalásuktól kezdve egészen az ünnepélyes, mindent elsöprő hangzásig. Majd Michael East: Szép tavasz idején című könnyed hangulatú madrigálja négyszáz évvel repítette vissza közönségét a reneszánsz zene világába. Mindkét darabot Petheő Balászné vezényelte.

Ezt követte Gabriel Faure: In Paradisum, a Requiem című mű utolsó tétele. A szférák zenéje és a sötét szomorúság egyaránt megmutatkozott ebben a gyönyörű romantika korabeli zongorakíséretes darabban.

Korunk zeneszerzője Richard Dubra: Laudate című kórusműve kapcsán egy könnyed, jókedvű, szinte táncos négyzólamú darab csendült fel, mindkét művet Cserháti Csilla dirigálta.

Az egyházi művek és régi korok zenéjének tolmácsolását Mendelssohn: Veni Domine című, dinamikai árnyalatokban gazdag, nagyszabású zongorakíséretes műve zárta Petheő Balászné vezényletével.

A kórus műsorának befejezéseket – mintegy keretet formálva a nyitó Kodály és Bartók művekkel – két veretes szerző darabja csendült fel. Előbb Tóth Péter: Lángok című művének, egy gyönyörű Dzsida Jenő versfeldolgozásnak tap-

nagyszerűen egymásra talált a költészet és a zene. Végezetül Karai József: Estéli nótázás című jól ismert darabja következett. A Forrás Női Kar is ezzel zárta műsor összeállítását, így a közönség kétszer is élvezhette ezt a nagyszerű művet. A két kórus más-más felfogásban adta elő ezt a méltán híres népdalfeldolgozást. Mindkét esetben a felszabadult éneklés, a gyönyörű moldvai csángó népdalok megszólaltatása igazi örömmel ajándékozta meg a közönséget, akik vastappsal jutalmazták a kórusokat.

Mindazok, akik ezen a szombat délutánon egy órát ráálodtak az idejüköböl arra, hogy kórusmuzsikát hallgassanak, olyan koncertélménnyel gazdagodtak, amiből hosszú ideig lehet majd tölteni a szürke hétköznapi sorában.

A hangversenyen háromtagú zsűri értékelt az elhangzottakat. A zsűri elnöke: dr. Kerekesné Pytel Anna a KÓTA (Magyar Kórusok Zenekarok és Népzenei Együttesek Szövetsége) ifjúsági bizottságának elnökségi tagja, Somogy megye ének-zene szaktanácsadója, karnagy volt. A zsűri tagjai: Vadász Ágnes a KÓTA főtítkára, karnagy és Somogyváry Ákos, az Erkel Ferenc Társaság elnöke, a KÓTA Tanácsadó Testületének tagja, karnagy.

A Forrás Női Kar Gálakórus fokozatot, az Ajkai Pedagógus Női Kar Fesztiválkórus fokozatot ért el a szakmai zsűri értékelését követően. A zsűri a művelődési központ kiállítótermében rendezett eredményhirdetésen külön kiemelte, mennyire nagyszerű dolog az, hogy ebben a városban két ilyen magas színvonalú női kar működik. Külön köszönet illeti mindazokat, akik eddig is segítették és remélhetőleg a jövőben is segítik majd a kórusok munkáját. Akár anyagilag akár erkölcsileg támogatva őket, hogy minél tovább és minél magasabb szinten tudjanak énekelni mindannyiunk örömére.

NéNo ■

Mikulás vonaton, traktoron, gyalog

■ **Az idén is több száz család érkezett a Civil Házba december 3-án, szombaton délelőtt. Az Ajka és Térsége Civil Szervezetek Szövetsége az idén is megszervezte a gyermekek örömeire a hagyományos Mikulásvárót. A vonat mellett Mikulás traktor is várta a résztvevőket.**

Dudálással jelezte a Mikulás vonat, hogy *Figyelem, indulás!* Előtte a Mikulás elárulta nekünk, hogy a manók nézték az időjárás előrejelzést, és idejében szóltak, hogy a plusz 6 fokban a szánkó nem fog siklani, ugyanis a csütörtökön leesett pár milliméteres hó is elolvad, így megrendelték Bakonyjókóról a piros kisvonatot, amellyel évek óta utaznak a gyerekek. A rénszarvasokat így felmentették a szánhúzás alól, de szabadnapot azért nem kaptak. Rendhagyó módon a vonaton utaztak a kisgyerekekkel. A nagyobbakkal szelfiztek, ajándékot osztottak, nevetgéltek. Hármójuk közül egyik sem maradt munka nélkül.

Németh Ferenc, a szövetség elnökségi tagja feldíszített traktorával Tóskoberéndről

érkezett és fáradhatatlanul rőtta a köröket a Civil Ház udvarán. A ház bejáratánál feldíszített karácsonyfa állt, ami alatt Mikulás várta a gyerekeket. A hároméves Nimród édesanyjától megtudtuk, hogy a kisfiú ekkor találkozott először a Mikulással. Egy mondókát is megtanult az alkalomra, hogy megmutathassa, milyen okos nagyfiú, aki hamarosan már óvodás lesz. Apró baleset, hogy amikor odaért, olyan csodálkozva nézett, hogy már egy hang sem jött ki a torkán. Az anyuka gyorsan készített egy fotót. Ez a pillanat megismételhetetlen, meg kell örökíteni.

Nevetve érkezett egy tinilányokból álló csapat. Körülvették a Mikulást, előkapták a telefont és már nyomták is a szelfit.



A Civil Háznál rogyásig megtelt a Mikulás vonat

(Fotó: Gyarmati)

– Írtunk neked, megkaptad az emailt? – kérdezték kisé nevelőnő. – Tudod mit akarunk ugye?

Bent a házban terül asztalkám és kézműves foglalkozás várta az alkotni vagy csupán melegedni vágyókat. A civilek mindenkit megvendégeltek egy forró teával, almával, süteménnyel, zsíros kenyérral. Minden gyermeket csokimikulással és szaloncukorral is megajándékoztak.

Az egyik teremben a Foltvarró klub tagjai kézműves foglalkozást tartottak, ahol többek között szülői segítséggel papírból karácsonyfát és dísz készítették a gyerekek.

A program civil összefogással jött létre, tudtuk meg Heizer Ferenctől, a szövetség elnökétől. A lebonyolításban az Üveges nyugdíjas klub segített.

(ta) ■

Kettős jubileumot ünnepelt a Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola

■ **Az idei évben ünnepli fennállásának 10. évfordulóját a Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola. November 24-én a kerek évforduló mellett ünnepi műsorral és tablókiállítással emlékeztek arra is, hogy az intézmény egykori épületében 75 évvel ezelőtt indult meg a tanítás.**

E két neves évforduló alkalomból egyhetes ünnepségsorozatot szerveztek az iskolában, melynek része volt többek között a IV. Szent István Király Röplabdakupa, az iskola alapítványát támogató bál megszervezése, a tablókiállítás, valamint maga a november 24-i ünnepi műsor. Ezen a délelőttön ellátogatott az iskolába Dr. Udvardy György veszprémi érsek, valamint a fenntartó Veszprémi Érsekség több tisztségviselője is.

Az ünnepségen elsőként Horváthné Tilhof Gyöngyi igazgatóhelyettes köszöntötte a jelenlévőket, majd Rieder András igazgató hívta fel a figyelmet arra, hogy az eltelt egy évtized milyen fontos volt az iskolában dolgozók számára. A 2012-es alapítás óta a tanulói létszám a kicsivel több, mint kétszáz főről több mint négyszázra emelkedett, gyakorlatilag megduplázódott. Az intézményben ez idő alatt több mint kétmilliárd forintnyi fejlesztés valósult meg a fenntartó jóvoltából. Több épülettel, épületegyüttessel bővült a hajdan volt kis iskola, a legkorszerűbb berendezésekkel, az oktatás számára nélkülözhetetlen eszközökkel - hangsúlyozta az intézményvezető. Ez a tízéves születésnap egy olyan mérföldkő, amit méltóképpen kell tehát megünnepelni.

A diákok ez alkalomból összeállított műsorában két ének

csendült fel. Balázs Árpád: *Madrigaleszk* című kórusműve és egy, az iskola névadójáról Szent István királyról szóló népének. A dalokat Szincsák-Lukács Fruzsina és Németh Noémi vezényelte, zongorán kísért Kanyárné Grünvald Petra, fuvolán közreműködött Kissné Gógös Eszter. Horváthné Tilhof Gyöngyi egy Gárdonyi Géza novellát alapul véve a 8/A és a 6/A osztályos diákokkal közösen adott elő egy jelenetet, amelyben bemutatták a hajdan volt és a mostani diákéletet, annak sajátosságait régen és ma.

Ezt követően Dr. Udvardy György köszöntötte a születésnapját ünneplő iskola tanulóit,

és emlékeztetett, hogy milyen fontos az, hogy tudjunk tiszta szívvel köszönetet mondani mindazért, amit kaptunk.

A felső tagozatos osztályok az ünnepi programokhoz kapcsolódva egy „10 év 10 próba” címet viselő versenyen vettek részt. Tíz napon át minden reggel egy-egy feladat várta a diákokat. Hol rejtvényt fejtettek, hol verset tanultak vagy írtak, hol váltóversenyen vettek részt, hol tanárok után kutattak. Az eredményhirdetése az okleveleket és a győztes osztálynak járó tortát Dékány Árpád Sixtus atya, a Veszprémi Főegyházmegye Egyházmegyei Katolikus Iskolák Főhatóságának vezetője adta át. Az ünnepségsorozat hálaadó szentmisével zárult, melybe az iskola közössége az internet segítségével kapcsolódott be.

A 75 éves évforduló kapcsán csütörtök délután a nagyközönség számára is megnyílt

egy kiállítás az iskola aulájában. A régi nyolcadik osztályos tablókat hónapokkal ezelőtt elkezdtek összegyűjteni az osztálynévsorokkal együtt, emléket állítva a korábbi évtizedek diákjainak.

A kiállításra külön meghívót kaptak az iskola egykori pedagógusai, munkatársai, akik mind-mind nagy örömmel és büszkeséggel a szívükben érkeztek az ünnepségre. Az egykori tanítványok jócskán elidőzve kutatták a régi tablókat, örömmel felfedezve a régi osztálytársakat, ismerősöket, régi barátokat, és ugyanilyen örömmel sétáltak végig az iskola folyosóin, miközben újra élhették saját gyermekkoruk legszebb emlékeit. Az ünnep részeként kiadásra került egy évkönyv, hogy nyomtatott formában is emléket állítson a Szent István király iskolának és a korábbi évtizedeknek!

NéNo ■



Dr. Udvardy György érsek köszöntőjét tartja

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2022. december 8 – december 14.

Csizmás, a kandúr: Az utolsó kívánság 2D – amerikai animációs vígjáték, kalandfilm, 100 perc (12) - vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő 18:15, péntek, vasárnap, kedd 16:15, valamint szerda 18:00 és szombat, vasárnap 14:00.

Csizmás, a kandúr: Az utolsó kívánság 3D – amerikai animációs vígjáték, kalandfilm, 100 perc (12) - vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő 16:15, péntek, vasárnap, kedd 18:15, valamint szerda 16:00.

Avatar - A víz útja 3D – Premier előtti vetítés! – amerikai fantasztikus akciófilm, kalandfilm, 192 perc (12) - vetítési időpontok: szerda 20:00.

Vérapó 2D – amerikai vígjáték, akcióthriller, 101 perc (18) - vetítési időpontok: csütörtök, péntek, szombat, vasárnap, hétfő, kedd 20:00.

Az ajkai Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár programjai

December 8-án 19.00 órakor a Pesti Művész Színház Házzassági leckék középfaladónak - az Igazság című előadása a művelődési központ színháztermében.

December 9-én 17.00 órakor Szabó László Zoltán szobrászművész kiállításának megnyitója a művelődési központ kiállítótermében.

December 10-én 15.00 órakor karácsonyváró kézműves foglalkozások gyermekeknek a művelődési központ aulájában.

December 10-én 17.00 órakor adventi gyertyagyújtás az Agorán az Evangélikus gyülekezet közreműködésével.

December 13-án 17.30 órakor Életmóddal az egészségért. Létkérdések, emberi kapcsolatok előadás-sorozat utolsó találkozója a művelődési központ aulájában. Téma: Az öröm megtalálása, a boldogság elnyerése. Illúzió vagy valóság a boldogság? A boldogságkutatás eredményei.

December 14-én 14.30 órakor a Katáng együttes Itt van a szép, víg karácsony című gyermekkoncertje a művelődési központ színháztermében.

December 15-én 16.00 órakor a Bródy Imre Gimnázium Leánykara és hangszeresei adventi koncertje a belvárosi Jézus Szíve Katolikus Templomban.

December 17-én 17.00 órakor adventi gyertyagyújtás az Agorán a Római Katolikus Egyházközség közreműködésével.

December 17-én 19.00 órakor a Mendelssohn Kamarazenekar gyertyafényes adventi koncertje a művelődési központ színháztermében.

December 18-án 16.00 órakor a Pedagógus Női Kar és a Padragi Bányász Férfikórus ünnepváró adventi hangversenye a belvárosi Jézus Szíve Katolikus Templomban.

KIÁLLÍTÁSKÍNÁLÓ

A szobrok szerelmeseinek

A Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár szeretettel meghívja Önt, családját és barátait Szabó László Zoltán szobrászművész kiállításának megnyitójára **december 9-én 17.00 órára** a művelődési központ kiállítótermébe (8400 Ajka, Szabadság tér 13.) A kiállítást megnyitja: Fritz Béla fotóművész. Közreműködik: Takács-Győri Fruzsina - fuvola A kiállítás megtekinthető december 23-ig munkanapokon 9.00-17.00 óráig, szombaton 9.00-15.00 óráig.

Karácsonyi gyermekdélután

„Álmodik a fenyőfácska / Odakinn az erdőn. / Ragyogó lesz a ruhája, / Ha az ünnep eljön.” (Fésűs Éva)

Kedves Gyerekek! Szeretettel várunk benneteket kézműves karácsonyi foglalkozásunkra!

Tegyük különlegessé az ünnepet saját készítésű ajándékokkal, dekorációkkal!

Az alkotó délután helyszíne:

Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár aula

Időpontja: 2022. 12. 10. 15.00-17.00 óráig

Nagy örömet vigyetek, boldogságos ünnepet!

A részvétel ingyenes. Kérjük, hogy ollót, ragasztót hozzatok!

Esélyt sem adtak ellenfelüknek

A Röpisuli Sportegyesület vasárnap délután hazai pályán fogadta a ZTE Röplabda Klubot a női NB II. alapszakaszában. Az ajkai sportolók a tabella közepéről várták az összecsapást, a zalaiak az alsó régióból. Már az első játszmában kiütözték a csapatok közti különbségek, a hazaiak javára. Tizenhét percnyi játék után 25-15-el végződött az első játékrész. A második játszmában is uralta a játékot Varga Péter együttese, és 25-17-el jöhettek le a pályáról, mindössze 22 percnyi játék után. A harmadik játszmában teljesen enerváltan játszott a zalai csapat, így az ajkaiak könnyen lezárták a mérkőzést (25-5). Röpisuli SE – ZTE Röplabda Klub 3-0 (25-15, 25-17, 25-5). Varga Péter: -Hoztuk a kötelező győzelmet. Gratulálok lelkes ellenfelünknek.

BD ■



Lendületben az ajkai lányok (háttal a Röpisuli csapata)

HÉTVÉGI SPORTAJÁNLÓ

December 10-én 11 órakor a KK Ajka női kézilabda csapata a Lébényi KSZSE ellen lép pályára, a női NB II 10. fordulójában. Helyszín: Lipót, Sportcsarnok.

December 11-én 13 órakor az FC Ajka labdarúgó csapata a Budafoki MTE együttesével csap össze az NB II 20. fordulójában. Helyszín: Budafoki MTE Sporttelep.

December 11-én 14.30-kor veszi kezdetét a Kecskeméti TE – KK Ajka felnőtt kézilabda mérkőzés az NB I/B 14. fordulójában. Helyszín: Messzi István Sportcsarnok, Kecskemét.

December 11-én 18 órakor lép pályára a női röplabda NB II-ben az Emericus SE ellen a Röpisuli Sportegyesület. Helyszín: Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium, Budapest.

Egyik szemünk sír, a másik nevet

Először játszott a három NB-s csapat a Kosárlabdacsarnok Konferenciatermében.

Kiváló helyszín: csend, kényelem, megfelelő világítás és légkondicionálás. Sajnos több meghatározó játékosunk nem tudott részt venni ebben a fordulóban és ezt meg is éreztük: kikapott a második csapat. A Szuperligában a tavalyi másodikkal döntetlent értünk el, az NB II-ben viszont parádés győzelem született.

Eredmények:

Szuperliga: Sentimento Ajka BSK I. – Aquaréna Kőbánya 6:6 (Győztek: Pásti Áron, Bagi Máté, Jakab Attila.)

NB I.: Sentimento Ajka BSK II. – Győri Elektromos 5,5:6,5 (Győztek: Könyves Álmos,

Szelényi Norbert, Pásti Zsombor.)

NB II.: Sentimento Ajka BSK III. – Sárvár 8,5:3,5 (Győztek: Lejer Sándor, Ludvai Zsolt, Vincze Ottó, Véber Richárd, Kaufmann Bertalan, Somogyi Barbara.)

A hét ifjúsági játékosunk 5 győzelmet és 2 döntetlent játszott! Gratulálunk!

Két forduló után mindhárom csapatunk dobogós helyen tanyázik. Folytatás két hét múlva, december 18-án, Nagykanizsán (az első két osztály) és Kisbéren.

A megyei csapat a második kört Eplényben játssza december 11-én.

Mihályfi Gábor ■
a Sentimento Ajka BSK elnöke

Újabb győzelem idegenben

■ **Az FC Ajka labdarúgó csapata a Merkantil Bankliga 19. fordulójában, az eddig gyengén szereplő Békéscsaba otthonába látogatott.**

Békéscsaba, 460 néző. Vezetete: Radványi Ádám (Tóth II. Vencel, Kovács Gábor).

Békéscsaba 1912 Előre: Krnács – Bora, Farkas M., Albert I. (Fazekas L., 62.), Puskás G. – Zvara (Várad, 71.), Kitl M. (Hodonicki, 86.), Horváth P., Czékus – Máris (Ilyés, 71.), Hamed (Lukács R., 71.). Vezetőedző: Brlázs Gábor

FC Ajka: Horváth D. – Kovács N., Tar, Kenderes, Présinger (Csemer, 62.) – Csizmadia Z., Tajthy (Görgényi, 84.), Doncsecz (Berzsenyi, 62.), Sejbén V. (Tóth G., 46.), Gaál B. – Zsolnai R. Megbízott vezetőedző: Jeney Gyula

A mérkőzés elején a hazaiak támadója Hamed okozott többször is gondot az ajkai védelemnek, azonban

ígéretes helyzetben előbb elcsúszott, később pedig Horváth Dániel állta útját. A 14. percben az ajkai Kovács került lövőhelyzetbe, de Krnács könnyedén hátrított. Bő öt perccel később a hazaiak jártak szépen a labdát, majd a meglödulő Kitl centikkel célt tévesztett. A 24. percben Czékus vállalkozott lövésre tizenöt méterről, de a csapatunk szerencséjére a kapufán csattant a játékszer. Az első játékrész vége előtt öt perccel Zsolnai csapott le egy rossz hazai labdára, majd megindulva a békéscsabai kapu felé tizenöt méterről higgadtan lőtt az alsóba Krnács mellett, 0-1. Két perccel később Hamed lőtt Horváth kapujába, azonban az asszisztens lest

jelzett, így maradt az ajkai vezetés.

Félidei fordulást követően Kitl végezhetett el szabadrúgást húsz méterről, de nem talált kaput. Az 56. percben Kovács tett vissza fejre egy labdát Tar számára a békéscsabai kapunál, azonban az ajkai védő próbálkozását Bora blokkolta. Tíz perccel később Csemer szabadrúgására érkezett jól a hosszún Kovács, de a gyengén eltalált labdáját a gólvonalról piszkálta ki Fazekas. A következő percekben ajkai tűzijáték volt a békéscsabai térfélen, azonban egyik lövés se volt veszélyes a kapura. A hajrában nem sokasodtak az események, a hazaiak nem tudtak közel kerülni a bakonyiakhoz, akik rutinosan őrizték meg egy gólos előnyüket a hármas sípszóig. Békéscsaba 1912 Előre – FC Ajka 0-1.

Brlázs Gábor: – Az első félidőben jól működött az, amit kitaláltunk, sok helyzetet sikerült kialakítanunk, de ezeket be is kell fejezni. Az ellenfél ezután egy óriási egyéni hibánkat kihasználta. Szünet után próbáltunk menni az eredmény után, de ez felőrölt bennünket és elfogytunk a végére. Sajnos ma a cseréink nem tudtak új lendületet hozni a játékunkba és a végén már nem volt meg az az átütőerő, hogy ki tudjunk egyenlíteni. Ez a mérkőzés az első félidőben ment el.

Jeney Gyula: – Az első félidőben ránk tudta erőltetni az akaratát a Békéscsaba, éppen azt játszott, amit mi szeretünk volna. A támadózónában rengeteg labdát szereztek, nagyon jól mentek be mélysegből. A második félidőben azonban már jól reagáltunk a hazaiak játékára.

BD ■

Az első félidőig tartották a lépést

A középmezőnyhöz tartozó szegedi fiatalok otthonába látogatott vasárnap délután a KK Ajka férfi kézilabda csapata. Az első játékrész kiegyenlített játékot hozott, fej-fej mellett haladtak a csapatok. A legnagyobb különbség a 24. percben alakult ki, amikor 8-10-es állás szerepelt a táblán. A szegedi edző azonnal időt kért, ami után egyenlítették a vendéglátók (10-10). A félidő

hajrájában Gyene büntetőből szerzett góljának köszönhetően sikerült minimális előnyt szerezni az ajkaiaknak.

A szünetet követően sem láthatnak nagy változást a nézők, felváltva vezettek a csapatok egészen a 48. percig (21-20), ekkor a hazaiak kihasználták a több ziccet és büntetőt is hibázó vendégek hibáit és négy góllal megléptek. *Tréki Tamás* mester azonnal időkérréssel re-

agált, de a szegedi fiatalokat ez sem zavarta meg, még tovább növelték a különbséget (27-21). A hajrában csupán két-két gól esett mindkét oldalon, így a mérkőzés végén a Tisza-parti alakulat örülhetett a két bajnoki pontnak. A találkozót második felében rengeteg helyzetet elpuszkázó vendégek joggal bosszankodhattak a lefújás után, ugyanis ezzel a vereséggel nehéz helyzetbe ke-

rültek a bennmaradásért zajló küzdelemben. Pick Szeged U21 – KK Ajka 29-23.

További eredmények:
Fiú, Ifjúságiak: Pécsi VSE – KK Ajka 32-25 (14-13)
Fiú, Serdülők: Szentgotthárd – KK Ajka 40-33 (17-17)
U-15 Fiúk: KK Ajka – Zirc KSE 25-23 (13-11)
KK Ajka – Győri FKKA 36-27 (20-12)

Forrás: KK Ajka

Mikulásfutás hetedszer is

■ **Évek óta hagyomány a városban, hogy a Miklós naphoz közeleső vasárnapon a Spar parkolóba gyülekeznek a fűrgelábú mikulások és együtt futnak egy kört a városban, miközben szaloncukrot osztogatnak a járólóknak.**

Szigeti Ildikó és Ujlaki Alfonz idén már hetedik alkalommal szervezték meg a mikulásfutást. A céljuk ezúttal is az volt, hogy összehozzák az embereket, családokat, közösen mozogjanak egy jót és nem utolsó sorban, mosolyt csaljanak minden ajkai arcára, aki csak találkozik velük. A szervezők örömmel látták, hogy évről-évre egyre többen jönnek el az eseményre és nagyon sok gyerek is csatlakozik hozzájuk ezen a pár kilométeres távon. A futás előtt, miután kellőképpen átmozgatták magukat a résztvevők, kényelmes futó tempóban indultak a városközpont felé, hiszen ezúttal sem a gyorsaság volt a cél, hanem hogy mindenki a saját tempójában élvezze a mozgást.

– Meg kell mondanom az idei eseményen nagyon kivettem magukért az „ifjú” mikulások, mert lendületes tempóban vezették a csapatot a város házáig – nyilatkozta Ildikó. Az ünnepi díszbe öltöztetett Agora téren kicsit megálltak

pihenni és fényképezkedni a mikulások, miközben szaloncukrot osztogatva kívántak mindenkinek boldog ünnepeket. Jó volt látni, ahogy az éppen arra járó felnőttek szemé felcsillant, mikor meglátták a gyermekmikulás lányokat és fiúkat, s meghatódva vették

át a feljüket nyújtott édességet. Az ifjú pirosruhás újoncok egy pillanatra talán visszahozták a felnőttekben a mikulás várás apró csodáját – de már robottak is tovább, vissza a kiinduló pontra.

Itt a szervezők minden résztvevő gyermeket megajándékoztak egy-egy apró csomaggal. Miután a gyerekek megkapták jól megérdemelt ajándékaikat és elköszöntek, a felnőtt mikulások a maradék szaloncukorral elindultak Tó-

sokberénd irányába, immár a saját tempójukban.

Aki most lemaradt a közös futásról az 2023 január 1-én csatlakozhat a futócsapathoz. *Az újévi futás* a Jókai fitnessparktól indul 10 órakor egy 23 kilométeres távval és 11 órakor egy 11,5 kilométeres futással. A futás végén a forró tea, sütemény és tombola mellett adják át az év legszorgalmasabb futója díjat.

F. P. T. ■



A kemény mag az Agórán

(Fotó: Futó)

KERTÁPOLÓ

Neveljük együtt lucabúzát!

■ **Karácsony sokunk számára a legszentebb, legmeghittebb ünnep. A keresztény embereknek az életében a második legnagyobb ünnep a húsvét után. Ilyenkor megajándékozunk szeretteinket, kedveskedünk barátainknak, családtagjainknak, és testben, lélekben is ráhangolódunk az ünnepekre. A decemberi ünnepekhez számos hagyomány, népszokás és babona kapcsolódik. A varázslatok tárháza szinte kifogyhatatlan, azonban többségük ma már feledésbe merült. Idézzünk most fel a lucabúza ültetését.**

December 13-a *Luca napja*, azon kívül, hogy ez az év leghosszabb éjszakája, igen csak jeles nap a kalendáriumokban. Ez a nap éppúgy alkalmas volt termékenységaradásra, mint házasság-, és időjárásjóslásra, bizonyos női munkák tiltására, valamint a lucaszék készítésének kezdetére. Tudják az a szék, amit karácsonyig kell elkészíteni és ha ráállt a készítője az éjféli misén, akkor meglátta a boszorkányokat. Mivel már Könyves Kálmán óta tudjuk,

hogy *boszorkányok márpedig nincsenek*, így egy kis kreatívkodásra hívom az olvasókat.

Még van idő beszerezni a hozzávalókat. Ültessünk együtt lucabúzát! Ez a hagyomány a régi paraszti életből ered. Ha az elvetett búza szép magasra és sűrűre nőtt, akkor következtetni lehetett a jövő évi búzatermesre és a család, valamint a jószágállomány egészségére. A kikelt búzával az adventi oltárt díszítették, az ünnepek elmúltával a búzát a baromfival, szarvasmarhával megettették, hogy az állatok



A búzafű dekoratív és ehető

(Fotó: Futó)

jövő évi gyarapodását, egészségét biztosítsák, vagy a rontástól megóvják.

Napjainkban, ha más célból nem is, de a lakás díszítésére is nevelhetjük, karácsonyra igazán hangulatos dekoráció lesz az asztalon. Nem kell hozzá más tenni csak fogni egy szép agyagserepet vagy tálkát, azt színültig megtölteni földdel és megszórni búzaszemekkel. Én egy használaton kívüli bögrébe szórtam pár szem búzát. De igazából egészen sűrűn kell elszórni, hogy szép mutatós és főként sűrű zöld *búzatengert* kapjunk. Régen egy gyertyát is raktak a közepére mert a gyertya Jézus fényét, és szeretetét jelképezte.

Búzát legkönnyebben, gazdától vagy állattartó ismerőstől tudunk beszerezni, de gazdaboltban, bioboltokban is lehet vásárolni. A magokat alaposan permetezzük meg vízzel, majd vékonyan takarjuk be virágfölddel. Ezután

naponta ellenőrizzük, hogy a föld teteje ne száradjon ki, ha kell pótoljuk a nedvességet. Világos, napos helyre téve karácsonyra szép és dús búzafű lesz belőle. A zöld levélcúcsok már a 8.-10. napon meg fognak jelenni. Ahol van kisgyerekek a családban ott, akár jó kis móka is lehet a közös ültetés és a napi gondozás. Öntözésnél ne felejtsük el elmondani velük a *varázsmondókat*:

Mag, mag, búzámag, benne aluszik a Nap.

Mag, mag, búzámag, nőjél, nőjél hamarabb!

Esőt, felhőt hoz a szél, szomjas soha ne legyél!

Ha jól sikerült a varázslásunk, akkor karácsony után bátran meg is ehetjük a levágott búzafüvet. Vajaskenyérrel, vagy szendvicsebe téve a búzafű nagyon egészséges, és még „gyógyító” erővel is rendelkezik.

F. P. T. ■

Kóborló kecskenyáj – mesébe illő történet

■ **Történt, hogy az önkormányzat megvásárolt egy házat Bódén, parkoló kialakítása céljából. Meg is egyeztek a tulajdonos nénikével, akinek – kérésére – még a portáján található 15 darab kecskét is elszállították Orosziba, új állomáshelyükre.**

Am, a hírek szerint, a kecskenyájnak honvágya támadt és kitörtek új karámjukból, „hazafelé” véve az irányt. Egy szemfüles olvasónk Bakonygyepesnél észrevette, hogy a nyáj éppen keresi régi szálláshelyét és jelezte az esetet az önkormányzatnak.

A hivatalból értesítették is a nyáját reményvesztetten kereső nénikét, hogy hol találja védenecit. Ő meg is lelte amit keresett a jelzett ponton. Szemtanúként szerint kecskéi azonnal felismerték gazdájukat és odafutottak

hozzá, vidáman üdvözölték.

A „családegyesítés” tehát megtörtént, de a mesének itt még nincs vége.

A néni elindult gyalogosan, nyomában a nyájjal, hogy visszavigye őket új szálláshelyükre. De a kecskék ezt nem így gondolták és ismét nyomuk veszett a sűrűben. Most ott tartunk, hogy újra megvan a kecskecsapat és mennek. Talán Oroszi felé...

Az események alakulásáról később beszámolunk.

L. S. ■

Újra indulhat az általános iskolai oktatás a Padragkút városrészben is

A Csodavár iskola a város legfiatalabb oktatási intézménye. Négy éve indult a képzés első, második és harmadik évfolyamon egy-egy osztállyal. Felmenő rendszerben ma már az ötödik osztály is működik. *Németh Sándor* igazgatótól megtudtuk, hogy a Bródy utcai épület bővítését tervezik egy aulával és két tanteremmel, hogy majd a nyolc évfolyam is kényelmesen elférjen.

A leendő első osztály ott 24 kisdíakkal indul. Az iskola hamar népszerűvé vált nem csak Ajkán, hanem a közeli településeken élők körében is. Több tehetségterületen biztosítják, hogy tanulók sikeresek tudjanak lenni a továbbiakban, amellyel, hogy biztos alapok elsajátítására törekednek. Az igazgató elmondta, hogy a beiskolázás előtt, a második félév kezdetén először a szülőknek tartanak tájékoztatót, majd márciusban játszoházat szerveznek. A beiskolázási időpontokról az iskola honlapján és Facebook-oldalán lehet majd tájékozódni.

Újra indulhat az általános iskolai oktatás a Padragkút városrészben is a 2023/24-es tanévben, ha lesz legalább 15-20 család, akik *oda szeretnék beírni* az első osztályos gyermeküket. Így a padragiak álma is teljesülhet. Szeretettel várják az ez iránt érdeklődők jelentkezését is.

(ta) ■

POSTALÁDÁNKBÓL

„Visszatrombitáltak”

Örömkre szolgál, ha írásaink visszajelzésre inspirálják olvasóinkat. Ezúttal népszerűnek számító Kertápoló című rovatunknak a trombitavirágról készült írása keltette fel egyik olvasónk érdeklődését, aki tollat ragadott és saját élményét osztotta meg velünk:

Kedves F. P. T.! A „Mielőtt kopogtat a tél” című kertápoló cikkéhez küldénék két trombita virágú fényképet a saját udvaromból. A napokban vittem be az edényben lévő virágaimat. Viszont a két trombita virágomat tőben, a talajszinten lefűrészelttem és faforgáccsal és földdel leszígeztem. Ezenkívül a levágott törzsből 40-50 cm-es darabokat vízbe tettem, hogy szükség esetén tavasszal el tudjam ültetni.

Egyébként még csak annyit, hogy az erős napsütést nem szereti, nálam leginkább az őszi vénasszonyok nyarát kedveli. Most ősszel amikor meg akartam számolni, hogy hány virág van egy tővön, 100 db után elvesztettem a fonalat. Mindig élvezettel olvasom a cikkeit és további sok sikert kívánok a munkájához.

Üdvözlettel:

Horváth Béla
(Fotó: H. B.)



ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

december

9-én SEMMELWEIS PATIKA Simmelweis u. 2.	Tel.: 312-957
10-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.	Tel.: 312-343
11-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.	Tel.: 500-698
12-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.	Tel.: 312-227
13-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)	Tel.: 509-932
14-én SEMMELWEIS PATIKA Simmelweis u. 2.	Tel.: 312-957
15-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.	Tel.: 312-343
18-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.	Tel.: 500-698

*Az adatok tájékoztató jellegűek

Országos bajnokságra készülnek

November végén Veszprémben rendezték az általános és középiskolások légfegyveres bajnokságának megyei elődöntőjét.

A középiskolás lányoknál *Tóth Zsófia* légpuska és légpisztoly kategóriában egyaránt a *második* helyen végzett. Az általános iskolásoknál *Meiczinger Kitti* légpuskában *győzött*. *Kurdi Máttyás* középiskolás fiú kategóriában szintén megszerezte a *győzelmet*. Mindannyian az Ajkai Technikai Tömegsport Egyesület versenyzői, felkészítőik *Szellem Tamás* és *Sárközi Tamás*. Eredményeik alapján ezért mindhárom versenyző részt vehet december 17-én Komáromban, az országos döntőben.

(ta) ■



Ajkai Innovációs Központ

Tisztelt ajkai lakosok!

A 2022. 12. 31-én érvényben lévő ingyenes lakossági parkolási engedélyek érvényességét 2023. december 31-ig automatikusan meghosszabbítjuk.

Ajkai Innovációs és Szolgáltató Központ Kft.

Háziorvosi ügyelet

Az ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-104. Csak telefonos bejelentkezést fogadnak, és a helyszínen csengetéssel kell jelezni az érkezést! A váróteremben egyszerre két fő tartózkodhat, és tartani kell a 2 méteres védőtávolságot. A rendelőbe való belépéskor szájmascsk használata kötelező!